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Zakroužkuj ženu znovu vyzývá k využití 4 preferenčních hlasů u voleb 

Praha, [28. 8. 2025] – Iniciativa Zakroužkuj ženu, která v minulých volbách významně přispěla k nárůstu počtu 

preferenčních hlasů pro ženské kandidátky o 87 %, se znovu obrací na voličky a voliče. Před letošními volbami do 

Poslanecké sněmovny, které se konají 3. a 4. října, vyzývá: využijte všech čtyř preferenčních hlasů a zakroužkujte ženy. 

„V roce 2021 to byl obrovský úspěch. Političky získaly 1,2 milionu preferenčních hlasů a 13 ze zvolených by se bez 

kroužkování do Sněmovny vůbec nedostalo,“ říká Matouš Turek, mluvčí iniciativy. „Díky jejich nasazení a zkušenostem se 

podařilo prosadit klíčové změny – od nápravy definice znásilnění přes silnější ochranu dětí před násilím až po podporu 

rodinné péče a dětských skupin. Letos to dává smysl ještě víc.“ 

 

8 hlavních důvodů, proč kroužkovat ženu z webu zakrouzkujzenu.cz: 

1. Z rovnoměrnějšího složení Poslanecké sněmovny budou těžit muži i ženy. 

Z výzkumů vyplývá, že osoby různých pohlaví častěji vynikají v jedinečných, často protichůdných oblastech – nejvíc tedy 

vytěžíme ze smíšených týmů. 

2. Češi víc žen v politice dlouhodobě chtějí. 

Kroužkem pomůžete uplatnit obecný veřejný zájem. 59 % Čechů považuje zastoupení žen v politice za nedostatečné. 

Ženy se na tom shodují dokonce v 77 %. Politické strany přesto pořád hrají na jistotu a volitelná místa obsazují zpravidla 

muži – je načase jim vyslat zprávu, že o ženy v politice stojíme. 

3. Ženy mají zpravidla jinou životní zkušenost než muži. 

Aby byla zastupitelská demokracie skutečně reprezentativní, rozdíl mezi počtem žen ve společnosti (51 %) a v 

Poslanecké sněmovně (25,5 %) musí být nižší. Ze světových dat vyplývá, že přínos žen v politice je nenahraditelný. Pokud 

ženy u zásadního rozhodování nebudou, zbytečně se jako společnost o jejich zkušenosti ochudíme. 

4. Ženský styl vedení je podle zahraničních expertů úspěšný. 

I díky výzkumům zvládnutí průběhu a následků pandemie COVID-19 napříč celým světem se potvrzuje to, o čem experti 

na leadership mluví už od 90. let. Tedy že silácký narativ vůdce hrdiny s ostrými lokty dlouhodobě selhává. V soukromém 
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i veřejném sektoru se dnes naopak cení leadeři schopní empatie, spolupráce, ochotní nalézat řešení přijatelná pro 

všechny – a u žen tyto schopnosti nacházíme častěji. 

5. Ženy mají zájem. 

Cestu žen do politiky často ztěžuje vyšší zapojení do péče o rodinu a domácnost. Dle výzkumu z roku 2015 čelí 

institucionálním, společenským a individuálním bariérám, přesto ale na kandidátkách jsou a politiku řešit chtějí – není 

důvod je nepodpořit. 

6. Ženy mají kvalifikaci. 

Zatímco mezi českými vysokoškoláky převažují ženy, na vrcholných pozicích v soukromém sektoru i v politice jsou stále 

ve výrazné převaze muži. 

7. Kandidátka je jen nabídka, konečné slovo má volič. 

Pokud se většina z nás shoduje, že potřebujeme v politice víc žen, pojďme využít moc, kterou máme v rukou. 

Kroužkování je součástí demokratického procesu. 

8. Pokud důvěřujete své straně, není důvod nezvolit za ni tentokrát ženy. 

V momentě, kdy strana nabízí podobně kvalitní lidi, může být kroužkování žen přidanou hodnotou vašeho hlasu. Je 

škoda ji nevyužít. 

Politika musí odrážet realitu celé společnosti 

Podle iniciativy se díky vyššímu počtu poslankyň v minulém období podařilo prosadit důležité legislativní změny, ale 

systémově se situace příliš neposunula. Česká republika se stále drží hluboko pod evropským průměrem, pokud jde o 

spravedlivé zastoupení žen v parlamentu. 

„Zastoupení žen v české politice je dlouhodobě pod evropským i celosvětovým průměrem. Například v posledním srovnání 

Světového ekonomického fóra Global Gender Gap Report vykazuje Česko tradičně nejhorší výsledek v oblasti politického 

rozhodování, kde obsadilo až 113. místo ze 148. To je třetí nejhorší výsledek ze všech členských států Evropské unie, hůře je 

na tom jen Bulharsko na 121. a Maďarsko na 133. místě. Do výsledku se negativně promítá zejména nízké zastoupení žen v 
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parlamentu a na ministerských postech i fakt, že jsme dosud neměli ženu v pozici premiérky ani prezidentky,” komentuje 

aktuální situaci analytička nevládní organizace Fórum 50 % Veronika Šprincová. 

„I když se poslankyně dokázaly spojovat napříč stranami, ke změně sněmovní kultury to zatím bohužel nestačí. Jeden 

příklad za všechny: návrh zkušených političek na změnu jednacího řádu tak, aby jednání netrvala do noci a bylo možné 

nejen skloubit práci a rodinu, ale také efektivně pracovat, stávající Sněmovnou neprošel,“ popisuje Markéta Brabcová, 

expertka na genderově podmíněné násilí a členka Zakroužkuj ženu. „Chceme, aby byla Sněmovna místem spolupráce a 

nalézání řešení. K tomu potřebujeme zvýšit zastoupení poslankyň – zatím alespoň na jednu třetinu. “ 

„Podpora vyrovnanějšího zastoupení žen a mužů je důležitá nejen kvůli zkušenostem, které političky do politiky přinášejí. 

Stejně významná je i symbolická rovina – ženy se podílejí na řešení zásadních otázek, přinášejí jinou perspektivu a ukazují 

dívkám, že politika je i pro ně,“ uvedla ředitelka sítě Česká ženská lobby Diana Soták Gregorová. „Vyšší zastoupení žen 

zároveň posiluje odolnost demokracie, protože polovina společnosti má své místo při určování jejího směřování.“ 

“Díky tomu, že se do Poslanecké sněmovny dostal i díky iniciativě Zakroužkuj ženu rekordní počet žen, získala prostor 

témata, která by většina mužů v dolní komoře pravděpodobně neřešila”, říká autorka iniciativy Ženy v politice Jitka Černá. 

“Nově zvolené poslankyně dokázaly spolupracovat například na boji se sexualizovaným a domácím násilím nebo 

zjednodušení zákoníku práce pro pečující rodiče a po celou dobu zvolení systematicky upozorňovaly na nevyhovující 

podmínky, ve kterých se vysoká politika odehrává. Díky “vykroužkovaným” poslankyním se také jednotlivé politické strany 

podařilo přesvědčit o tom, že voliči chtějí ženy na předních místech, což mělo vliv na počty lídryní napříč spektrem, které 

kandidují v letošních volbách.” 

 

Výzva voličkám a voličům 

Volby nejsou jen o stranách, ale i o konkrétních lidech, které do politiky posíláme. Česká společnost čelí novým výzvám a 

potřebuje řešení, která budou reflektovat zkušenost celé společnosti, nejen její poloviny. 

Zakroužkuj ženu proto vyzývá: v rukou máme silný nástroj. Použijme preferenční hlasy a pošleme do Poslanecké 

sněmovny více žen. Je to jednoduché, účinné a může to změnit českou politiku k lepšímu. 
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